Topografische kaart 2017

Korte toelichting 
De topografische kaart van 2017 laat op een vereenvoudigde wijze de topografie van Nederland zien. Deze kaart geeft daarmee een beeld van de ruimtelijke spreiding van een aantal categorieën in het landschap: bebouwd gebied, bos, heide, zand, kassen, weiland, bouwland, wegen en water. De kaart is voor meerdere jaren op een soortgelijke manier geclassificeerd. Door deze kaarten met elkaar te vergelijken, wordt zichtbaar hoe de topografie van het landschap in de loop van de jaren is veranderd.

Over de kaart
Voor het maken van deze topografische kaart is gebruikgemaakt van de bladen van de TOP10vector van 1991 tot en met 1996, een bestand dat is samengesteld door Alterra. De Top10Vector (later Top10NL) is de meest gedetailleerde topografische kaart die het kadaster vervaardigt. Voor het samenstellen van de hoofdklassen in deze kaart zijn de elementen uit deze kaart gegroepeerd. 
Om de hoofdwegen iets duidelijker te markeren, is het kaartbeeld aangevuld met een selectie van rijkswegen en provinciale wegen uit het historische Nationaal Wegenbestand (NWB). Verder zijn de spoorwegen (eveneens van het NWB) gebruikt om de ligging ervan op de kaart te zetten.

Kaartgegevens
Bron: Kadaster, Nationaal wegenbestand, bewerking PBL
Beheer van de kaart: PBL
Jaar: 2017
De kaarten in de Atlas van de Regio zijn openbaar en mogen met de juiste bronvermelding voor onderzoek, rapportages en beleidsstukken worden gebruikt.
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