Werkgebied

Korte toelichting 
Deze kaart laat het werkgebied in 2015 zien en hoe dat gebied tussen 1996 en 2015 is veranderd. In deze periode is het areaal werkgebied in Nederland toegenomen van 600 naar 863 km2, dat is een toename van 263 km2. Deze toename is groter dan de toename van het areaal woongebied (+200 km2). Naast bedrijventerreinen gaat het hier ook om detailhandel, horeca en voorzieningen. Ondanks het beleid om arbeidsintensieve bedrijven en voorzieningen die veel bezoekers trekken in de omgeving van openbaar vervoer te concentreren, zijn er tussen 1996 en 2015 veel nieuwe kantoren en bedrijven langs snelwegen bijgekomen. In de afgelopen jaren is er veel discussie over de toename en de schaal van grootschalige distributiecentra.

Over de kaart
De kaart Werkgebied 2015 is gebaseerd op het bestand Bodemgebruik uit 2015. Het bestand Bodemgebruik van het CBS bevat digitale geometrie van het landgebruik in Nederland en de begrenzingen zijn voor een groot deel gebaseerd op de Top10NL (uit de Basisregistratie Topografie). Bij het interpreteren voor het Bestand Bodemgebruik zijn de luchtfoto's leidend. Meer informatie over het Bestand Bodemgebruik vindt u op de website van het CBS.
Weblink CBS: https://www.cbs.nl/nl-nl/dossier/nederland-regionaal/geografische-data/natuur-en-milieu/bestand-bodemgebruik
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De kaarten in de Atlas van de Regio zijn openbaar en mogen met de juiste bronvermelding voor onderzoek, rapportages en beleidsstukken worden gebruikt.
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