Leefbaarometer 2018

Korte toelichting 
Op de kaart is de leefbaarheid in alle buurten, wijken en gemeenten te zien. Hoe beter de ‘leefbaarheidssituatie’ (groene locaties op de kaart), hoe beter de buurt aansluit bij wat mensen nodig hebben om er te wonen of te werken. Leefbaarheid heeft met veel verschillende zaken te maken, zoals het type huizen, de mensen (jong-oud, arm-rijk, afkomst, opleiding), criminaliteit, parken en voorzieningen in de omgeving.

Over de kaart
De Leefbaarometer is ontwikkeld in opdracht van het Ministerie van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties door een samenwerkingsverband van RIGO Research & Advies, Atlas voor Gemeenten, In Fact en OTB. Leefbaarheid is gedefinieerd als de mate waarin de leefomgeving aansluit bij de voorwaarden en behoeften die er door de mens aan worden gesteld. De kaart toont de uitkomsten van een rekenmodel. Het rekenmodel is gebaseerd op honderd verschillende indicatoren variërend van de bevolkingssamenstelling tot de fysieke omgeving en van voorzieningen in de buurt tot de veiligheid. Alle gebruikte indicatoren hebben een relatie met de leefbaarheid, zijn voor heel Nederland beschikbaar, betrouwbaar en waar mogelijk open data. Of en hoe zwaar elke indicator meetelt, wordt bepaald door middel van een uitgebreide enquête en een analyse van de huizenprijzen. De Leefbaarometer wordt tweejaarlijks geactualiseerd.
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De kaarten in de Atlas van de Regio zijn openbaar en mogen met de juiste bronvermelding voor onderzoek, rapportages en beleidsstukken worden gebruikt.
Deze bijsluiter is opgesteld door het PBL en is voor het laatst bewerkt op 07-07-2020.

