Woon-werk pendel 2018/2019 tussen en binnen COROP-gebieden

Korte toelichting 
[bookmark: _Hlk74141900][bookmark: _GoBack]Woon-werkpendel is een in het oog springend onderdeel van de mobiliteit in Nederland, waarvoor gemiddeld over relatief grote afstanden wordt gereisd. Toch blijft ruim twee derde van alle reizen naar het werk binnen één en dezelfde regio (COROP-gebied), dat wil zeggen dat mensen werken in de zelfde regio waar ze wonen. Relatief grote stromen tussen regio’s zien we vooral in de dichter bevolkte delen van Nederland. De stedelijke netwerken in de Noord- en Zuidvleugel van de Randstad en in Brabant zijn duidelijk zichtbaar. Deze zijn verbonden met elkaar en met stedelijke regio’s in Gelderland, Overijssel en Limburg. In het Noorden zijn de grootste stromen gericht op Groningen en Leeuwarden.
Over de kaart
Deze kaart is gebaseerd op het ODIN (het onderzoek Onderweg in Nederland) van het CBS, een enquête waarin dagelijks een groot aantal Nederlanders wordt gevraagd naar hun verplaatsingen. Uit dit bestand zijn alle verplaatsingen geselecteerd met “werken” als bezigheid op de plaats van bestemming. Het gaat dus om reizen naar het werk (niet terug). Deze verplaatsingen zijn geaggregeerd op COROP-gebied van de woonplaats en COROP-gebied van de bestemming. Om voldoende gegevens te krijgen voor een betrouwbaar beeld, is het gemiddelde genomen van de jaren 2018 en 2019. Alleen stromen groter dan 500.000 verplaatsingen per jaar zijn weergegeven.
Weblink CBS: https://www.cbs.nl/nl-nl/onze-diensten/maatwerk-en-microdata/microdata-zelf-onderzoek-doen/microdatabestanden/odin-onderweg-in-nederland 
Kaartgegevens
Bron: ODIN 2018/2019, bewerking PBL
Beheer van de kaart: PBL
Jaar: 2018/2019
De kaarten in de Atlas van de Regio zijn openbaar en mogen met de juiste bronvermelding voor onderzoek, rapportages en beleidsstukken worden gebruikt.
Deze bijsluiter is opgesteld door het PBL en is voor het laatst bewerkt op 09-06-2021.

