Landbouwgebied

Korte toelichting 
De landbouw is de grootste ruimtegebruiker in Nederland en al eeuwenlang de belangrijkste beeldbepaler van het Nederlandse landschap. Deze kaart is een bodemgebruikskaart van het agrarisch gebied, met ontwikkelingen tussen 1996 en 2015. Het agrarisch gebied is onderverdeeld in gebleven en nieuw terrein voor glastuinbouw, gebleven en nieuw overig agrarisch terrein en verdwenen agrarisch terrein.

Over de kaart
Het bestand Bodemgebruik van het CBS bevat digitale geometrie van het landgebruik in Nederland en de begrenzingen zijn voor een groot deel gebaseerd op de Top10NL (uit de Basisregistratie Topografie). Bij het interpreteren voor het Bestand Bodemgebruik zijn de luchtfoto's leidend. Meer informatie over het Bestand Bodemgebruik vindt u op de website van het CBS.
Weblink CBS: https://www.cbs.nl/nl-nl/dossier/nederland-regionaal/geografische-data/natuur-en-milieu/bestand-bodemgebruik

Kaartgegevens
Bron: CBS, bewerking PBL
Beheer van de kaart: PBL
Jaar: 2015
De kaarten in de Atlas van de Regio zijn openbaar en mogen met de juiste bronvermelding voor onderzoek, rapportages en beleidsstukken worden gebruikt.
Deze bijsluiter is opgesteld door het PBL en is voor het laatst bewerkt op 16-07-2020.
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