Ontwikkeling inwoners 2000-2018

Korte toelichting 
Deze kaart toont de ontwikkeling van inwoners per vierkant van 500 bij 500 meter voor de periode tussen 2000 en 2018. Zowel in grote Vinex-locaties als kleinere uitbreidingslocaties is de bevolkingstoename aanzienlijk (rode kleur). Daarnaast is de bevolking in het binnenstedelijk gebied van grote en middelgrote steden in omvang toegenomen. In veel groeikernen uit de jaren 1960 tot 1980 (zoals Zoetermeer) en in kleinere dorpen is de bevolking in omvang afgenomen (blauwe kleur).
Meer informatie over bevolking op de PBL website: https://www.pbl.nl/onderwerpen/bevolking

Over de kaart
Deze kaart is gebaseerd op gegevens van het CBS. Voor het geaggregeerd weergeven van het aantal inwoners in de kaart is een indeling van vierkanten van 500 bij 500 meter gebruikt. Om de aantallen met behulp van cirkels in de kaart weer te geven, is met GIS rond elke centroïde (het geometrische centrum) een buffer getekend. 
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De kaarten in de Atlas van de Regio zijn openbaar en mogen met de juiste bronvermelding voor onderzoek, rapportages en beleidsstukken worden gebruikt.
Deze bijsluiter is opgesteld door het PBL en is voor het laatst bewerkt op 14-07-2020.
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